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Conseil : pour les trois premiers exercices, faites des figures à main levée pour avoir une idée de la disposition des figures.

Exercice 1

Soit EFG un triangle.
Soit H et I tels que (HI) // (FG), H 
[image: image1.wmf]Î

 [EF] et I
[image: image2.wmf]Î

[EG] 

EF = 5cm, GI = 2,4cm, EH = 2cm  et HI = 3cm. 

Déterminez FG et IE
Astuce : vous pouvez poser IE = x et résoudre la petite équation trouvée avec l’égalité des produits diagonaux

Exercice 2

Soit OUV un triangle tel que OU = 4cm et OV = 2,8cm, 

Soit I et J tels que OJ = 5cm , OI= 3,5cm , I 
[image: image3.wmf]Î

 (OV) mais I 
[image: image4.wmf]Ï

 [OV) et J
[image: image5.wmf]Î

(OU) mais J 
[image: image6.wmf]Ï

[OU)
Est-ce que (UV) est parallèle à (IJ) ?
Exercice 3

Soit OUV un triangle tel que OU = 7cm et OV = 5,6cm, 

Soit I et J tels que OJ = 3cm, OI= 2,4cm , I 
[image: image7.wmf]Î

 [OV] et J
[image: image8.wmf]Î

(OU) mais J 
[image: image9.wmf]Ï

[OU)

Est-ce que (UV) est parallèle à (IJ) ?
Exercice 4

Développer les expressions suivantes

A = (3x + 4) – (7x – 4)



C = 5 – (3x – 8) – 7x( 2x – 8)
B = (2x – 4) (3x + 8)
+ 5(3x -9)


D = 4 + 4(3x – 5) – (4x – 7) (5x +7)
Exercice 5
Récitez les trois formules, et pour chacune d’entre elles inventez un exemple illustrant un développement.
Exercice 6

Factoriser les expressions suivantes

E = 13x – 13y 


F= 5x – 45




G= 29 + 29y


H= 7(3x – 5) 
+ 8x(3x – 5)

I=(3x – 5) (2x + 7) + (24x +7) (2x +7) 

Correction

[image: image17.png]


Exercice 1
4pts
(HI) // (FG), H 
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 [EF] et I
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[EG] donc d’après le théorème de Thalès on a : 
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Application numérique : 
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Plus particulièrement :
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donc FG = 3 × 5 ÷ 2 = 7,5cm
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donc 
2(x + 2,4) = 5x 



2x + 4,8 = 5x
(j’ai développé mon expression)




4,8 = 3x
(j’ai retranché 2x de chaque côté)




1,6 = x

(j’ai divisé les deux membres par 3)
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Exercice 2
3pts
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de plus les points U,O et J d’une part et V, O et I d’autre part sont alignés dans le même ordre donc d’après la réciproque du théorème de Thalès on a (IJ) // (UV)
Exercice 3
2,5pts
Les points U, O et J d’une part et V, O et I d’autre part sont alignés mais pas dans le même ordre donc d’après le théorème de Thalès les droites (IJ) et (UV) ne sont pas parallèles.
Exercice 4
5,5pts
A 
= (3x + 4) – (7x – 4)



C 
= 5 – (3x – 8) – 7x( 2x – 8)


= 3x + 4 – 7x + 4




= 5 – 3x + 8 - 14x² +56x


= -4x + 8





= -14x² + 53x + 13

B 
= (2x – 4) (3x + 8)
+ 5(3x -9)

D 
= 4 + 4(3x – 5) – (4x – 7) (5x +7)


= 6x² + 16x – 12x – 32 + 15x – 45


= 4 + 12x – 20 – (20x² + 28x – 35x -49)


= 6x² + 19x – 77




= 12x – 16 – 20x² - 28x + 35x + 49








= -20x² + 19x + 33

Exercice 5
3pts
(a + b)² = a² + 2ab + b²
exemple : 
(3x + 5)² = 9x² +30x +25

(a - b)² = a² - 2ab + b²

exemple : 
 (3x - 5)² = 9x² - 30x +25

(a – b)(a + b) = a² - b² 
exemple : 
 (5 – 3x)(5 + 3x) = 25 – 9x² 
Exercice 6
3,5pts
E 
= 13x – 13y 

F
= 5x – 45

G
= 29 + 29y


= 13(x-y)


=5(x-9)


= 29(1+y)
H
= 7(3x – 5) 
+ 8x (3x – 5)

I
= (3x – 5) (2x + 7) + (24x +7) (2x +7) 

= (3x – 5) (7 +8x) 



= (2x + 7) [(3x – 5) + (24x + 7)] 
= (2x + 7)[27x + 2]
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